
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Επί 12 έτη υπηρετώ την ΕΠΕ, αρχικά ως συντονίστρια της Ομάδος διακοπής καπνίσματος και 
προαγωγής υγείας, συντονίστρια της Ομάδος λοιμώξεων του αναπνευστικού και τα τελευταία τρία έτη 
ως μέλος του ΔΣ της ΕΠΕ. Aφού ευχαριστήσω όσους με εμπιστεύτηκαν και με ψήφισαν στις 
προηγούμενες εκλογές, ελπίζοντας ότι  δε μετάνιωσαν για αυτή  τους την επιλογή, ζητάω ξανά την 
ψήφο όλων στις εκλογές για την ανάδειξη ΔΣ της ΕΠΕ, πιστεύοντας πως έπεισα όσους δε με γνώριζαν 
ή δε με είχαν εμπιστευτεί. Αισθάνομαι τυχερή που την τελευταία τριετία συνεργάστηκα αρμονικά με όλα 
τα μέλη του ΔΣ, έχοντας ως μοναδικό στόχο την προαγωγή και προάσπιση της ειδικότητας της 
Πνευμονολογίας. Πιστεύω πως μετά από μια τριετία πανδημίας ο απολογισμός του έργου μας ως ΔΣ 
έχει θετικό πρόσημο, με συνεχές εκπαιδευτικό έργο, προαγωγή της πρόληψης, συνεργασία με άλλες 
ειδικότητες και χώρες, σημαντική εξωστρέφεια και επίδραση σε θεσμούς.  

Εστιάζοντας στις λοιμώξεις, πρώτοι ως ειδικότητα οργανώσαμε webinar για τον COVID-19 και 
συνεχίσαμε την ενημέρωση όλη την τριετία, συντάσσοντας παράλληλα οδηγίες συνεχώς 
επικαιροποιημένες. Η πνευμονολογία ως ειδικότητα είναι πλέον αναγνωρίσιμη στην Ελληνική κοινωνία 
και ο πνευμονολόγος είναι ο ιατρός στον οποίο θα προστρέξουν για τις λοιμώξεις του αναπνευστικού, 
αλλά και την πρόληψη αυτών. Παρά την πανδημία δεν ξεχάστηκαν και τα υπόλοιπα κρίσιμα ζητήματα 
της ειδικότητας και θέματα δημόσιας υγείας (καπνικά προϊόντα, προγράμματα πρόληψης στα σχολεία,  
στελέχωση των ιατρείων διακοπής του καπνίσματος κλπ). 

Σαφώς και υπάρχουν πολλά ακόμη να γίνουν και να βελτιωθούν. Στοχεύω με την εμπειρία που 
απέκτησα και με καλή συνεργασία στο επόμενο ΔΣ να μπορέσουμε να τα υλοποιήσουμε.  

Επιπρόσθετα σημαντικά σημεία στα οποία πιστεύω ότι πρέπει να δοθεί βαρύτητα είναι: 

 Η αναθεώρηση των τιμών ιατρικών πράξεων και η αναγνώριση κάποιων (σπιρομέτρηση, 
βρογχοσκόπηση, διακοπή καπνίσματος, ταλαντωσιμετρία, μέτρηση FENO, εξάλεπτη δοκιμασία 
βάδισης, εμβολιασμός κλπ). 

 Η στελέχωση πνευμονολογικών κλινικών  στα νοσοκομεία (ή πνευμονολόγων συμβούλων) του  
ΕΣΥ. 

 Η συμμετοχή των πνευμονολόγων στην πρωτοβάθμια περίθαλψη. 
 Η προαγωγή της αποκατάστασης και της εργοσπιρομετρίας.  
 Η επαύξηση των δραστηριοτήτων σε τομείς όπως η ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα, η κλιματική 

αλλαγή, οι πυρκαγιές κλπ. 
 Η επένδυση στην πρόληψη και τον εμβολιασμό. 
 Η εκπαίδευση όλων των πνευμονολόγων στη διακοπή του καπνίσματος. 
 H δράση των πνευμονολόγων ως συνήγοροι στην πολιτεία και την κοινωνία. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Παρασκευή Κατσαούνου 


